
Дəреслəрнең бөтенесен кирəк белеп калырга,
Тапкырларга да бүлəргə, кушарга да алырга.
Əгəр тыңлап утырмасаң, өйдə дə укымасаң,
Дəреслəрнең иң авыры, дəреслəрнең иң кыены –
Ма-те-ма-ти-ка!
Күнегүлəр эшлисе бар, мəсьəлəлəр, мисаллар,
Ə мисаллар кайчагында чишелмилəр – усаллар.
Эшлəсəң өй эшеңне, кызганмасаң көчеңне,
Дəреслəрнең иң-иң-иң җиңеле – 
Ма-те-ма-ти-ка!



Һəр рəттə артык санны тап





Тапкырлау
4 санына тапкырлагач чыкмый торган 

нəтиҗəлəрне əйтергə

8
18

28

24

16
32

38

20

30 40
тикшерү



8
18

28

24
16

32

38
20

30 40

 4 санына тапкырлагач чыкмый торган нəтиҗəлəрне əйтергə

далее



13 шарны тигез итеп 4 
кə бүлеп буламы?

13 : 4 = 3 (калдык1)

Мин юк 
дип 

уйлыйм!



1 нче кагыйдə:

       Калдыклы бүлүдə нəтиҗə ике сан 
белəн языла. Беренче сан тулы 
булмаган өлеш, икенчесе – калдык 
дип атала. 

13 : 4 =     (калдык   )3 1



       Бүлгəндə калдык һəрвакыт 
бүлүчедəн кечерəк булырга тиеш.

2 нче кагыйдə:

13 :      = 3  (калдык   )4 1

<



Помидорларны тигез итеп тарелкаларга бүлеп куярга:

11 : 3 = 3 (калдык 2)



Рəсемгə туры килгəн чишелешне табарга:
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8 : 3 = 2 (калдык2)10 : 4 = 2 (калдык2)10: 3 = 3 (калдык1)

7 : 2 = 3 (калдык1)5 : 2 = 2 (калдык1)7 : 3 = 2 (калдык1)



Өй эше

№ 150 (3, 4 багана)
№ 152 (3, 4 багана)
52-53 нче битлəр.



Сез дəресне уңышлы үтте дип 
уйлыйсыз. Барысын да аңладыгыз, 
ярдəм сорап килгəн иптəшегезгə 
булышырга əзер.

Сез калдыклы һəм бөтенлəтə 
бүлəргə өйрəндегез, лəкин əле 
үзегезгə ярдəм кирəк.

Сез бүген өйрəнгəннəр авыр булды дип 
уйлыйсыз.


